
5ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA - 08/04/2021 

 
[SAMUEL] O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convido os 

senhores vereadores a tomarem o assento em seus respectivos lugares e assinarem a lista 

de presença. Peço a nobre Secretária Vereadora Kamilla Carvalho Rocha que faça a 

chamada dos Srs. Vereadores para verificação Quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) –Procede à 

chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo quórum 

declaro aberta a 5ª Sessão Extraordiaria, e solicito a todos os vereadores presentes se 

coloquem de pé, bem como os funcionários da casa que estão presents. E solicito a 

nobre Vereadora Rosana Pinheiro que faça a reflexão do texto biblico na sessão de hoje. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Procede a leitura de um trecho 

bíblico. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em discussão a Ata da 

sessão anterior, lembrando que é a sessão extraordinária. Não havendo interesse de 

nanhum dos nobres pares em discutir a Ata da sessão anterior, irei colocar em votação. 

Em votação a Ata da sessão anterior. 

Os Senhores Vereadores que aprovam, perneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. Solicito a nobre secretária que faça a leitura 

do Edital de Convocação...[02 KELEM] ... Solicito a secretária que faça a leitura do 

edital da convocação. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê: Lê Edital de 

Convocação n° 005/2021. 

Senhor Presidente, pela ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela ordem a vereadora 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Presidente mais uma 

vez boa tarde. Eu subo a esse plenário para pedir, além de votação em bloco, eu quero 

parabenizar a vossa excelência e a mesa diretora por esse projeto tão importante que é a 

mudança de 48 horas para 24 horas. Principalmente nesse momento que estamos 

vivendo tão delicado, de pandemia que, por experiência do outro mandato, todos os 

projetos importantes muitas vezes ficavam quatro ou cinco dias porque vinha final de 

semana e nós não conseguíamos votar, muitas vezes retardando questões importantes 

para o município de Guarapari. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Senhor Presidente, pela 

ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela ordem o vereador 

Izac. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Senhor Presidente, nobres 

Pares, público que nos assiste. Eu gostaria só de manifestar o meu voto contrário, não 

que eu não tenha interesse de que possa ser votado projetos de urgências e necessidades 

para esse município de Guarapari, porém o prazo de 24 horas é um prazo complicado 

para a gente enquadrar as agendas. Nós temos outros compromissos, outras 

responsabilidades e eu não posso chegar aqui um dia e já ter uma convocação para o 

outro dia sem poder analisar um projeto de tamanha importância. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Senhor Presidente, pela 

ordem! 



O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela ordem o vereador 

Rodrigo Borges.  

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – A proposta é justamente 

alterar o regimento interno aonde tem previsto hoje dois dias uteis para 24 horas. Eu 

acho que isso não vai trazer benefício nenhum, até porque qualquer matéria que seja tão 

relevante assim, que eu não consigo vislumbrar aqui nenhuma, nos últimos tempos, 

disso ai, e se fosse por causa da Covid muito se resolve com decreto do executivo, 

pouco essa Casa é acionada para essa urgência toda! O que pode acontecer e esse é o 

meu medo, é que coloquem matérias realmente relevantes mas não de urgência, e que 

peguem os vereadores em uma posição desprivilegiada, porque 24 hora as vezes você 

está em um interior dando uma assistência, alguma outra função do mandato de 

vereador, e quando você chegar você já terá que ter estudado e feito uma melhor analise 

sobre aquele projeto! Não é pertinente, não vai acrescentar para esta Casa, pelo 

contrário, podemos aprovar projetos aqui que não vão ter a discussão necessária! Então 

eu encaminho, a minha opinião, de uma maneira contrária a essa discussão.  

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Senhor 

presidente, pela ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela ordem o vereador 

Max Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR –...[03 

CLAUDICEIA] ...  O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS 

JÚNIOR – Obrigado Presidente, boa tarde demais vereadores, boa tarde imprensa, 

funcionários desta Casa. 

Sobre essa matéria no Projeto de Resolução Nº 007/2021 também quero externar o meu 

posicionamento que eu acho que o prazo de vinte e quatro horas é um prazo muito 

rápido, é muito corrido ainda mais quando se tratar de matérias importantes, urgente 

como foi dito nas falas anteriores, às vezes você está em outro lugar, está atendendo 

uma demanda e vinte e quatro horas é muito rápido, é muito curto para você analisar um 

projeto de resolução ou uma matéria importante para o município de Guarapari. Então 

eu não acho relevante e sim prejudicial, e meu parecer, a minha opinião é contrário.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA  LIMA) – Nós não estamos ainda 

no processo de votação e nem indicação de posicionamento de voto é apenas uma 

manifestação da matéria.  

Pela ordem a vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA – Primeiramente eu 

quero parabenizar ao Presidente.  

Para nós vinte e quatro horas talvez seja pouco mais para quem às vezes depende de 

uma iniciativa mais enérgica, principalmente no âmbito que nós estamos vivendo que é 

um ano de pandemia, podemos sim ser surpreendidos por projetos que precisam 

realmente ser votados de forma urgente e o regimento nos coloca isso de forma clara. 

Então é importante agora nós termos um olhar para a sociedade. Então quarenta e oito 

horas para nós não seria benéfico ou de bom tom, mas para a sociedade, daquele que 

precisa de uma solução mais rápida vinte e quatro horas para mim está de bom tamanho, 

eu quero te parabenizar Presidente e gostaria de pedir assim prudência e cautela naquilo 

que agora nós vamos votar porque isso pode inclusive ajudar vidas.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA  LIMA) – Pela ordem o vereador 

Dito Xaréu. 



O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde Presidente, em 

nome do senhor eu saúdo a Mesa Diretora, amigos Vereadores, a imprensa, funcionários 

dessa Casa que estão aqui com a gente desde cedo, população de Guarapari, imprensa.  

Presidente, eu estou nessa Casa com a graça de Deus no meu terceiro mandato, e isso 

foi mudado no segundo biênio da legislatura passada, e nós sempre tínhamos a 

prioridade de votar alguns projetos por isso que era vinte quatro horas, e quero 

parabenizar Vossa Excelência e aqueles que o acompanha na assessoria, principalmente 

a procuradoria que está aqui sendo representada pelo nosso procurador e o 

subprocurador por voltar essas matérias para vinte e quatro horas. Porque nós estamos 

aqui representando o povo e tudo que for bom para o povo a gente vai estar aqui 

votando e nós temos certeza, nós temos certeza da transparência dos projetos porque os 

projetos antes dele ir para votação eles estão no site da câmara. Então, e nós temos 

assessoria que pode vir aqui buscar e a gente estudar esse projeto em casa. Eu não 

votaria Presidente um projeto sem ver, sem ler o projeto. Então eu acho que nós, eu 

acho que isso aí vem de vários anos, foi mudado como eu falei no segundo biênio da 

gestão passada inclusive nós votamos contrário a essa matéria e eu parabenizo o senhor 

mais uma vez por estar trazendo de volta... [04 ANA]...  por estar trazendo de volta. 

Porque isso aí a gente está mostrando para a sociedade de Guarapari que esta Casa tem 

pressa em votar os projetos. Meu muito obrigado e boa tarde a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela ordem o vereador 

Franz Tristão. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO – Presidente, amigos de plenário, povo 

de Guarapari, imprensa. Presidente eu só queria me externar aqui porque essa questão 

de 24 horas; não é 24 horas para se aprovar um projeto não! São 24 horas para 

apresentar um projeto! Se o vereador, assim, na hora, desejar aprovar, aprovaremos. Se 

não, uns pedem vista, outros pedem encaminhamento às comissões. Então é só uma 

questão, presidente, de realmente ser convocada a sessão. Eu sou um dos que posso até 

me prejudicar mais porque eu trabalho. Eu trabalho cinco dias na semana. Eu tenho um 

período muito curto. Mas, mesmo assim, eu acho muito válido. E até acredito que o 

presidente só seria capaz de trazer um projeto em 24 horas se realmente tiver essa 

necessidade de 24 horas. O presidente desta Casa trabalha sério e jamais vai expor esta 

Casa em projetos que não deveriam ter essa urgência de 24 horas. Então esse é o meu 

posicionamento. Até mesmo porque já conversei com os colegas e assim ficamos de 

acordo de votar nesse projeto e trazer de novo as 24 horas para convocação. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela ordem a vereadora 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Presidente eu 

endosso aqui as palavras do vereador Dito Xaréu que subiu nesse plenário e falou sobre 

a importância de muita das vezes a gente ter celeridade para aprovar determinados 

projetos. É evidente que vossa excelência não vai pegar qualquer projeto aleatório e 

colocar aqui num período de 24 horas. Vão ser projetos que são relevantes e que a 

sociedade tenha pressa. Mas, para atender uma situação democrática, presidente, eu 

desfaço o meu pedido. Deixo a votação acontecer de forma separada. E quem achar 

pertinente votar, vota. Quem não achar, vota contrário. E a gente segue aqui numa 

harmonia, num processo democrático. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O pedido da vereadora 

Kamila não foi pela ordem, e sim, questão de ordem. Foi uma falha, porque uma 



matéria é dois terços e uma é de nove votos. Então ela só foi corrigir a composição. Está 

em questão de ordem. 

Então nós não vamos votar em bloco as matérias. Solicito a secretária que faça… 

Pela ordem o vereador Zé Preto que pediu pela ordem e foi atender a assessoria e eu não 

tinha visto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR PEREIRA – Presidente parabenizar a mesa 

diretora por trazer de novo esse projeto de votar com urgência em 24 horas. Queria 

endossar as palavras dos colegas que, na verdade, não é qualquer projeto. Eu tenho 

certeza que o senhor tem compreensão e compromisso que não é qualquer projeto que 

pode votar em 24 horas. Mas tem projetos que são de urgência e a gente tem que dar 

andamento nele. E o que vier que for para atender a população com urgência é muito 

válido. Então, assim, está de parabéns a mesa diretora e o senhor presidente. E, assim, 

pode saber que eu vou acompanhar essa votação favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Solicito a secretária que 

faça a leitura do Projeto de Resolução nº 006/2021. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Projeto de 

Resolução 006/2021, de autoria da Mesa Diretora. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convoco a comissão de 

Redação e Justiça para exarar parecer ao projeto. Sendo assim, chamo a relatora da 

comissão, vereadora Rosana Pinheiro...[05 SAMUEL] ... O SENHOR PRESIDENTE 

(WENDEL SANT’ANA LIMA) –Convoco a comissão de Redação e Justiça para exarar 

parecer ao projeto. Sendo assim, chamo a relatora da comissão, vereadora Rosana 

Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – O projeto ele se aplica a técnica 

legislativa instituída pela Lei Complementar nº 095/1998, atende os padrões técnicos 

exigidos, respeitando as normas vigentes. E assim sendo, eu manifesto como relatora da 

comissão favoravelmente a aprovação do Projeto de Resolução nº 006/2021. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convoco o membro da 

comissão de redação e justiça a Vereadora Kamilla Rocha para exarar parecer. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Eu acompanho a 

relatora, presidente! 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Convoco a 

Presidente da comissão de redação e justiça o Vereador Zé Preto para exarar parecer. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Acompanho o relator 

e o membro da comissão presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) –O parecer da comissão 

de redação e justiça foi favorável à aprovação do Projeto de Resolução 006/2021.  

Em primeira discussão o Projeto de Resolução nº 006/2021.  

Não havendo interesse de nenhum dos nobres vereadores em discutir em primeira 

discussão, entraremos em segunda discussão ao Projeto de Resolução nº 006/2021. 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres vereadores em discutir em segunda 

discussão, entraremos em votação. Em votação o parecer da comissão de redação e 

justiça. 

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação o Projeto de Resolução 006/2021. 

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. Solicito a secretária que faça a leitura do 

Projeto de Resolução nº 007/2021. 



A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) –Projeto de 

Resolução 007/2021, de autoria da Mesa Diretora. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) –Convoco a comissão de 

redação e justiça para exarar parecer. Sendo assim, convoco a relatora da comissão, 

Vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Quero exarar o meu parecer, 

mas antes quero aqui fazer menção da importância desse projeto de resolução, uma vez 

que as 24 horas nos traz celeridade, como alguns vereadores aí já subiram a tribuna e já 

bem colocaram. Traz celeridade aos trabalhos da casa, podendo inclusive interferir na 

melhoria da população. Então, o meu parecer, uma vez que atende todos os parâmetros 

legais eu manifesto favorável a aprovação do Projeto de Resolução nº 007/2021. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convoco o membro da 

comissão de redação e justiça a Vereadora Kamilla Rocha para exarar parecer. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Eu acompanho a 

relatora, presidente! 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Convoco a 

Presidente da comissão de redação e justiça o Vereador Zé Preto para exarar parecer. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Acompanho o relator 

e o membro da comissão presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) –O parecer da comissão 

de redação e justiça foi favorável à aprovação do Projeto de Resolução 007/2021.  

Em primeira discussão o Projeto de Resolução nº 007/2021. Não havendo interesse de 

nenhum dos nobres vereadores em discutir o projeto de resolução em primeira 

discussão, entraremos em segunda discussão ao Projeto de Resolução nº 007/2021. Pela 

ordem o Vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Bom, vamos explicar ao 

pessoal de casa como que funciona a casa de lei. Existem as sessões ordinárias e 

extraordinárias. As ordinárias são todas as quintas-feiras e as terças-feiras alternadas. 

Quem coloca os projetos na pauta é o presidente. Isso é para deixar bem claro como 

funciona. O que nós estamos fazendo aqui, alterando a possibilidade de convocação das 

sessões extraordinárias. Hoje funciona da seguinte forma: quando existe a necessidade 

da convocação da sessão extraordinária, o presidente tem dois dias úteis para convocar. 

Então, ele informa a todos os vereadores que em dois dias... [06 KELEM] ... Que em 

dois dias vai ter a sessão tal! Bom, espero que o início, o pessoal e de cada tenha 

entendido. A proposta então é alterar desses dois dias para 24 horas. Qual o prejuízo que 

pode acontecer? Os vereadores precisam do tempo para poder maturar, entender qual é a 

matéria, que as vezes vem do executivo e as vezes fica lá por tempos para depois poder 

ser encaminhada para cá! E para a gente poder aprovar alguma coisa salutar, uma coisa 

que realmente vai beneficiar, precisa de um tempo de maturação, um tempo de estudo, 

senão pode acontecer como aconteceu com o orçamento, que nós estamos até hoje 

sofrendo! O orçamento veio em uma sessão extraordinária, tiraram do rito normal do 

orçamento, e ai teve um prejuízo muito grande, os vereadores não conseguiram estudar 

a tempo, e depois aconteceu de votar como foi votado! Eu vou votar contrário porque eu 

acho que os dois dias úteis são necessários para que possa apreciar a matéria. O prejuízo 

de uma matéria aprovada erroneamente é muito maior do que um prejuízo feito com o 

tempo pequeno! Eu sou a favor, vereadores, eu fico aqui vinte e quatro horas votando 

em uma sessão ordinária! Coloca em pauta e eu fico aqui as 24 horas votando, agora 

não coloca em pauta de 24 horas porque as vezes você não tem nem essas 24 horas, 

você não fica ali atento esperando o que vai acontecer! É um subterfúgio que pode, e vai 

beneficiar apenas o poder executivo! O poder executivo pode encaminhar matérias aqui 



que realmente não queiram aprovar na sessão ordinária e a gente ter esse prejuízo! Estou 

explicando isso aos munícipes por isso que eu sou contrário! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – No que tange a citação 

do projeto orçamentário, eu devo a obediência e explicação a população de Guarapari. 

O orçamento não foi premeditado em ser votado em extraordinária! Nós chegamos a 

esta Casa em janeiro não tinha o projeto orçamentário votado de 2021, enquanto não 

votasse esta matéria não teria o recesso parlamentar para iniciarmos o ano letivo desta 

nova legislatura. O orçamentário não foi votado em extraordinária de forma 

premeditada!  

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Questão de ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Não citei nome de 

nenhum dos vereadores!  

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Senhor 

Presidente, pela ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela ordem o vereador 

Zazá. 

Não pode aparte porque nós estamos em discussão da matéria. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde 

Presidente. Eu acompanhei essa alteração no mandato passado de 24 para 48 hora, foi 

até uma proposta do nosso vereador Thiago Paterlini, a qual ele era da Comissão de 

Economia e Finanças e houve, depois de vários debates, e a câmara resolver alterar. Na 

verdade não teve tanta diferença. Na verdade nós temos que esta preparados para 

receber a pauta do executivo nesta Casa juntamente com a nossa assessoria. Nós 

estávamos bem preparados. O que acontece, aqui esse plenário, nós somos vereadores 

soberanos, o projeto chegou, qualquer outro envio de matéria do executivo para esta 

Casa, nós podemos baixar as comissões, como está sendo feito aqui pelo Presidente, 

como foi feito por outros, baixar as comissões! Vamos baixar os projetos, casos 

duvidosos nós estamos aqui para baixar as comissões! Projetos que vir aqui para sessão 

extraordinária ai é um complicador! Ai nós temos que estar presentes para vir para aqui 

para discutir, abrir as discussões! Mas tempo de 24 para 48 para nós não vai fazer 

diferença nenhuma, as vezes vai poder dar mais agilidade para os nossos trabalhos, para 

nós vereadores aqui, porque nós também temos os nossos projetos, nós temos nossas 

indicações e nós temos nossas proposições aqui, nossos requerimentos, nós precisamos 

ter um encaminhamento com maior velocidade! Porque muito de nossos ofícios, muito 

de nossos requerimentos... [07 CLAUDICEIA ] ... Porque muito dos nossos ofícios, 

muito dos nossos requerimentos, eu por exemplo, no ano dos meus primeiros mandatos 

eu tive que juntar vários ofícios, vários requerimentos, várias indicações nessa Casa. E 

acabou ficou matérias emboladas, a gente perde o acompanhamento, perde o tempo de 

dar satisfação a população. A população ela sempre está querendo alternância no poder 

e tivemos bastante alternância nesta Casa de Leis. Então vamos renovar, vamos 

trabalhar sempre no que mais ágil e mais velocidade, não que os vereadores o 

pensamento deles estejam errado, está certo estão preocupados com o debate, estão 

preocupados em analisar as matérias porque eu analiso, eu sou vereador taxado como 

enjoado. Os meus assessores lá quando as matérias chegam imediatamente eles já estão 

preparados para analisar aquilo no que eu tenho dúvida, os meus advogados que me 

assessoram que me ajudam. Eu acho que todo mundo, todos nós vereadores aqui nós 

temos a nossa assessoria, política, assessoria parlamentar, essa Casa de Leis que tem. 

Então nós temos que ter a nossa responsabilidade de não votar matéria que é ruim para a 

população, vote não, vote  contrário, vote sim, vote favorável. Nós somos soberanos, a 

soberania dessa Casa nós temos que prevalecer. Boa tarde a todos! 



O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA  LIMA) – Pela ordem o vereador 

Zé Preto, ainda em segunda discussão ao Projeto de Resolução Nº 007/2021. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Presidente, esse 

projeto aqui na verdade nós vereadores, nós estamos votando que estamos votando a 

favor estamos votando para dar resposta de rapidez a população, que nem o colega Zazá 

falou projeto de debate e de pedi baixar comissões, por entender aqui nesse projeto é 

para dar agilidade que eu estou entendendo agilidade na verdade é projeto que precisa 

de ser ágil. Então assim, eu entendo muito que na verdade que isso aqui vai atender o 

Executivo porque se vier projeto do executivo aqui para engolir de cabeça para baixo 

ninguém vai engolir, então não adianta. Então assim, eu vejo que projeto que na verdade 

esse projeto de lei Nº 007 aqui é para atender a população com agilidade que nem o 

colega Zazá falou no primeiro biênio nosso era assim, foi para quarenta e oito horas e 

ficou muita coisa aqui sem votar também deu tempo e não adiantava nada, então assim, 

na verdade nós todos vereadores tem responsabilidade nós não vamos votar projetos que 

sem baixar comissões, sem debater, talvez até com audiência pública isso aí é notável 

que nós vamos fazer isso. Agora sempre tivemos, né Zazá? Então quer dizer, agora esse 

aqui é projeto de relevância que é para atender a população, porque  a população tem 

vez que não pode esperar, isso aqui não é para atender o Executivo, é para atender a 

população, e o presidente com a Mesa Diretora eu sei que eles tem compromisso e não 

vai colocar projeto para empurrar de goela abaixo, na verdade é projeto para atender a 

população,  por isso Presidente que eu ti dei os parabéns e quero votar favorável porque 

o meu entender é para atender a população.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA  LIMA) – Obrigado  Zé Preto, a 

divergência e convergência de ideias é sempre salutar dentro do parlamento, nem 

sempre nós vamos satisfazer cem por cento o importante é a mensagem que a gente leva 

é necessário a reflexão e a coerência do voto. Eu tenho certeza que eu não estou aqui 

expondo os colegas e nem solicitando a Mesa Diretora a me acompanhar num projeto 

desta magnitude para prejudicar principalmente a população de Guarapari. Então todos 

estão acompanhando o meu trabalho e estão vendo da forma que nós estamos 

trabalhando com lisura e com tempo para debater com audiências públicas. Então não 

concordar com o projeto de resolução da Mesa Diretora é salutar, é salutar porque é 

dentro de um parlamento, na democracia existe a  divergência e convergência de 

ideias... (algum vereador fala fora do microfone) Vossa Excelência solicitou na segunda 

é só uma vez, mas depois direciona o voto. Não estou defendendo o projeto, estou 

defendendo uma ideia. 

Pela ordem o vereador Franz Tristão de Almeida.   

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Presidente, 

primeiramente gostaria de falar que não são quarenta e oito horas, são dois dias úteis... 

[08 ANA] ... às vezes, leva cinco dias nesta Casa a tramitação do projeto que poderia ser 

feito mais rápido. Foi colocado aqui que esse projeto é para favorecer o Executivo. E eu 

digo aqui que esse projeto foi apresentado pela mesa diretora da câmara municipal de 

Guarapari. Então é para favorecer os vereadores e a câmara municipal de Guarapari 

naquilo que ela acha importante para o município de Guarapari. Então esse vereador não 



trabalha para o Executivo! Esse vereador trabalha para o povo de Guarapari e para a 

câmara municipal de Guarapari! Deixo bem claro isso! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda em segunda 

discussão, a vereadora Rosana. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA – Eu quero aqui 

parabenizar o vereador Zazá, o vereador Zé Preto e o vereador Franz pela fala e 

endossar. É importante sabermos que este projeto que está em pauta, que está sendo 

votado aqui, mais uma vez, eu repito, é em benefício não é do Executivo. A mesa que 

trouxe! Benefício da população! Então, assim, o prazo – como o vereador Zazá – é 

relevante! Quem precisa estar preparado são os vereadores para analisar a matéria. E se 

a matéria não for de encontro com os vereadores, aquilo que acha que é legal ou não, 

baixa às comissões. O importante é nós chegarmos num consenso. Até porque dá 

celeridade aos processos. Dá celeridade! E isso pode, inclusive, ser benéfico para a 

população e para nós, vereadores. Isso é que está em discussão. Muito obrigada! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela ordem o vereador 

Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ – Senhor presidente aqui ninguém está 

falando contra o povo de Guarapari. Pelo contrário! E também não estou fazendo 

nenhuma afirmativa de que é para beneficiar o Executivo. A única coisa que estamos 

discutindo é que o prazo para a convocação de 24 horas, ele é muito em cima. E quando 

você joga algumas propostas do Executivo, ou desta Casa numa sessão extraordinária, 

não tem como baixar às comissões. Então: ou vai, ou racha! Ou vota, ou não vota! 

Então não vamos aqui falar que é uma questão de a gente estar do lado ou contra do 

povo, ou a favor do Executivo por que não é! Nós estamos discutindo aqui a questão de 

um prazo para uma convocação. Só isso! A gente pode ter uma sessão na quinta-feira, 

uma ordinária, e chegarmos numa quinta-feira no final da tarde e ter uma convocação 

para sexta. E aí? E se alguém tiver algum compromisso em Vitória? Uma questão de 

saúde, de médico? Vai ter que adiar para estar presente aqui. Então a nossa questão, a 

discussão hoje não é se vai beneficiar o povo – em nenhum momento estamos contra o 

povo – e não se vai beneficiar o Executivo. É só com relação ao prazo! E que os 

senhores fiquem atentos. E o vereador Franz fez uma citação, vereador, meu amigo. Eu 

quero ver quantos projetos do Executivo vão entrar em sessão extraordinária. Nós 

vamos contar no decorrer do ano. Porque essa sessão não vai ter tramitação; não vai ter 

discussão; não vai ter prazos; os pareceres serão todos orais aqui. E nós vamos começar 

a atropelar todos os processos. Estou citando vossa excelência e deixo a vontade. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em direito de resposta, 

vereador Dr. Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO – Eu quero dizer ao nobre colega que 

esteve aqui nesta tribuna, que realmente pode ser que isso aconteça. Mas se esses 

projetos não forem bons para Guarapari eu também vou estar aqui para votar contrário. 

Eu não vou aqui dizer que tudo que for colocado nessa Casa vai descer na goela. Não 

vai! Então aquilo que vier para essa Casa que não for bom para o povo, que for trago 

aqui, se o presidente quiser junto, ou com o Executivo, se ele for tentar burlar o voto do 

vereador aqui, não vai ter! E eu acredito nessa administração dessa câmara, nesse 

presidente dessa câmara. E acredito que ele não vá fazer isso; não vai expor essa Casa. 

Então eu estou aqui preparado para, assim: qualquer projeto que for colocado aqui com 

prazo de 24 horas para votar, se não for bom eu garanto ao povo de Guarapari que voto 

contrário. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vale destacar que o rito 

de uma… [09 SAMUEL ] ... rito de uma sessão extraordinária ela vale por 48 horas de 



antecedência ou 24 horas de antecedência. Então, o que está sendo mudado aqui não é 

rito de sessão, o que está mudando é o prazo de convocação, descendo de 48 horas para 

24 horas. Agora em qualquer circunstancia quando a sessão ela é extraordinária, ela não 

vai baixar as comissões, ela realmente, tem essas coisas que não irão acontecer. Mas 

isso já é posto nesta casa. Não está acontecendo a partir de amanhã se o projeto for 

aprovado daqui a pouco. Pela ordem a Vereadora Kamilla. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Presidente, é muito 

importante que a gente possa esclarecer a população de Guarapari, porque da forma que 

alguns posicionamentos foram colocados aqui parece que vai haver votações às escuras 

ou votações que vão prejudicar a população, e o vereador não vai ter ciência que vai 

prejudicar a população. Gente, por favor, população de Guarapari!Aqui estão os 

representantes do povo, se nós não votarmos de acordo com as necessidades do povo, 

não merecemos estar aqui. Entendemos que todo mundo que está aqui tem objetivo e 

tem boa intenção, é isso que eu entendo. É importante a gente lembrar a população e a 

alguns vereadores que talvez esqueceram, é que qualquer projeto que chega a essa Casa, 

principalmente do executivo, ele é em tempo real colocado no sistema. E aí a 

importância da minha assessoria e da assessoria de Vossas Excelências funcionarem, de 

entrar todos os dias no site desta casa, olhar os projetos que deram entrada do executivo, 

quem tem assessoria jurídica já começar a analisar, porque eu tenho aqui a questão das 

comissões, participo de duas comissões. Confio plenamente na equipe técnica da 

câmara municipal, mas confio mais ainda na minha equipe de assessoria, que avalia as 

matérias antes de eu vir para uma reunião, antes de eu aprovar. Então é importante a 

gente mostrar isso para a população, que a gente tem que se fortalecer, e não fazer falas 

que desmereçam o nosso trabalho ou coloque em xeque a boa vontade de todos os 

vereadores que estão aqui. Aqui é o poder legislativo, Edson Magalhães eleito pelo 

povo em novembro, poder executivo! Caminhamos juntos por uma Guarapari melhor, 

uma Guarapari coesa, equilibrada, mas cada um no seu quadrado. Ele tem um 

entendimento no que é bom para a cidade e nós vereadores ajudando ele nesse 

entendimento, sendo positivo ou negativo. No mais eu espero que todos possam votar 

na matéria de forma muito consciente, e volto a dizer presidente, é muito importante que 

nós possamos mudar a matéria de 48 horas para 24 horas. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda em segunda 

discussão ao Projeto de Resolução nº 007/2021. Nós estamos na segunda, na primeira 

ninguém discutiu. 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres vereadores entraremos no processo de 

votação. Em votação o parecer da comissão de redação e justiça. 

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação o Projeto de Resolução 007/2021. 

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por quatorze votos a três! 13x3! Eu não voto, porque é um voto de nove. Na 

primeira o meu voto foi validado que era de dois terços. Agora eu nesse momento quero 

explicar aos vereadores que já estavam entendidos e a população de Guarapari, da 

necessidade de reduzir para 24 horas a sessão extraordinária. No ultimo final de semana 

nós vivemos um caos no UPA 24 horas da cidade,com enes reivindicações, até 

valorização dos servidores... [10 KELEM ] ... Valorização dos servidores da UPA. 

Desta forma nós recebemos um projeto que é de conhecimento de todos, que o 

município, a Líder do governo, os vereadores estão sendo cobrados para votar o mais 

rápido possível, até mesmo para acalmar os ânimos e viabilizar a governabilidade e o 

funcionamento da UPA no próximo final de semana, que no último final de semana foi 



um caos absoluto! Então já fico aqui, daqui a pouco eu estarei assinando o projeto, 

amanhã as oito horas da manhã esse projeto vai ser publicado nas nossas plataformas, 

no nosso diário oficial, promulgação dos projetos votados de hoje, e sábado as nove 

horas da manhã, já fica pré convocada a sessão extraordinária para que nós possamos 

votar o auxílio dos servidores da UPA 24 horas, essa era a necessidade, não tinha outra! 

Um abraço a todos, uma boa tarde ao povo de Guarapari!  

Não havendo mais nada a tratar declaro encerrada a sessão.  

(Sessão encerrada as 18horas e 06minutos). 
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